



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA BAHIA
REITORIA – DIRETORIA GERAL

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA
BAHIA - UFSB, REALIZADA EM 29/09/2017, NO CAMPUS
JORGE AMADO.

1 Presentes: Reitor *Naomar Almeida Filho** (Presidente da sessão); Vice-Reitora: *Joana Angélica*
2 *Guimarães da Luz**; Pró-reitores: *Francisco Mesquita* (Propa), *Daniel Puig** (Progeac), *Fabiana de*
3 *Souza Costa* (Prosis), *Raimundo Macêdo** (Protic); Decanos: *Marcelo Soares Teles Santos* (CF-TCI),
4 *Daniel Piotto** (CF-CTA), *Carlos Werner Hackradt** (CF-CAM), *Márcia Nunes Bandeira Roner** (CF-
5 Saúde), *Rodrigo Fonseca** (IHAC-CPF), *Gilmara dos Santos Oliveira* (IHAC-CJA), *Christianne*
6 *Rochebois** (CF-CHS), *Eloisa Domenici** (CF- CFA), *Marcos Eduardo Cordeiro Bernardes* (IHAC-
7 CSC); Representações: *Danilo Ornelas* (R-TAE); *Francismary Alves da Silva* (R-Doc); *Luara da Silva*
8 *Santos** (R-Dis.), *Larissa Passos Ferreira* R-Dis do CSC, *Joanne Stella de Oliveira Almeida** (R-Dis
9 do CJA), *Clara Lima* (Suplente R-Dis do CJA) e *Elves Soares Meira**(R-Dis do CPF) - **Pauta: 1.**
10 **Apreciação do PPC do curso de 2º Ciclo Oceanologia. Proponente: CF-CAMB/CSC, Relatoria:**
11 **Marcos Bernardes. 2. Apreciação do PPC do curso de 2º Ciclo Ciências Biológicas.**
12 **Proponente: CF-CAMB/CSC, Relatoria: Daniel Piotto (além de consultor externo da área - a**
13 **definir). 3. Definição de prioridades para despesas de capital (equipamentos, investimentos e**
14 **obras) no exercício 2017. Proposição: Decanatos, Relatoria: PROPA. 4. Ampliação do**
15 **Concurso Docente (regime de trabalho, vagas e matérias). Proposição: Decanatos Relatoria:**
16 **PROGEAC. 5. Preparação do I Congresso da UFSB para elaboração do PDI. Relatoria: PROSIS.**
17 **6. Processo de recuperação de pautas e continuidade da gestão. Relatoria: Reitoria. 1.**
18 **Apreciação do PPC do curso de 2º Ciclo Oceanologia. Proponente: CF-CAMB/CSC, Relatoria:**
19 **Marcos Bernardes** – O relator *Marcos* apresentou o parecer. *Puig, Carlos e Marcos* contribuíram
20 com as discussões. Encaminhou-se pela aprovação do parecer do relator. Aprovado. **3. Definição de**
21 **prioridades para despesas de capital (equipamentos, investimentos e obras) no exercício 2017.**
22 **Proposição: Decanatos, Relatoria: PROPA** – *Naomar* confirmou a previsão de 100% do orçamento
23 de capital e consultou se há uma proposta resultante de articulações realizadas pelos
24 Decanos. *Mesquita* explicou a sistemática de distribuição dos recursos e fez uma proposta: 2 milhões
25 para obras de infraestrutura do Campus Jorge Amado na Ceplac e 1,25 milhão para cada um dos
26 outros *campi*. *Gilmara, Mesquita, Naomar, Danilo, Luara, Macêdo, Carlos, Puig, Rodrigo e Marcelo*
27 contribuíram com as discussões. Encaminhou-se pela aprovação da alocação de recursos conforme
28 planejamento apresentado; com duas abstenções, aprovado. **2. Apreciação do PPC do curso de 2º**
29 **Ciclo Ciências Biológicas. Proponente: CF-CAMB/CSC, Relatoria: Daniel Piotto (além de**
30 **consultor externo da área - a definir)** – *Naomar* confirmou que elementos de discussão e notas
31 técnicas foram discutidos anteriormente. O relator *Piotto* contextualizou as questões e explanou o
32 parecer pela aprovação do PPC com proposta favorável pela Progeac e seguindo orientações;
33 sugeriu utilizar um sistema de fluxo de aprovação com base no parecer elaborado pela Progeac e
34 discutido com as Coordenações de Cursos. Encaminhou-se pela aprovação do parecer do relator
35 com sugestões. Aprovado. **4. Ampliação do Concurso Docente (regime de trabalho, vagas e**
36 **matérias). Proposição: Decanatos Relatoria: PROGEAC** – *Naomar* informou que recebeu da SESu
37 confirmação de que as vagas de concurso docente serão autorizadas após a publicação da Portaria
38 Interministerial que revisa o Banco de Professores Equivalentes. Comentou que durante todo o ano
39 fez junto ao MEC um esforço em construir soluções para realização de concursos; enfatizou
40 possibilidades de mudança para regime de dedicação exclusiva à medida que obtenha margem no
41 banco de professores equivalentes - ampliado de 53 para 213 pontos em média; informou que com
42 base nessa dinâmica com disponibilidade de cargos, há possibilidade de ampliação das vagas para o
43 concurso docente; trouxe ao conselho a pertinência em deliberar pela alteração das vagas das
44 matérias definidas e mudança de regime de trabalho no concurso docente. *Mesquita, Puig, Marcelo,*
45 *Piotto, Rodrigo, Márcia, Carlos, Eloisa, Macêdo, Francismary e Danilo* contribuíram com as
46 discussões. A docente *Francismary Silva* lembrou a decisão do segmento docente acerca de vagas

47 para concursos docentes, a saber, priorizar as demandas dos cursos de 2º ciclo da UFSB.
48 Respondendo a uma consulta de Danilo, Naomar confirmou que negociação similar foi realizada em
49 relação ao concurso para STA, já tendo confirmação das autorizações, mas ainda não se definiu o
50 número de novas vagas. Encaminhou-se pela discussão da temática nas unidades, e estas poderão
51 sugerir encaminhamentos, preservando a autonomia nos processos; o edital atual não será
52 modificado; caso haja postulação para aumento de vagas com a portaria interministerial será feita
53 alteração no número de vagas antes do final das inscrições; será publicizada a possibilidade de
54 alteração para mudança de regime de trabalho no momento da inscrição; e, lançado outro edital que
55 complete o primeiro com matérias diferentes. Todos concordam. **5. Preparação do I Congresso da**
56 **UFSB para elaboração do PDI. Relatoria: PROSIS** – *Fabiana* contextualizou a matéria; informou
57 que recuperaram a proposta inicial para realização do congresso com adequações para construção
58 do PDI; que a previsão para etapa local é de 23 a 25 de novembro de 2017 e etapa geral de 1 e 2 de
59 dezembro. *Naomar* complementou que o tema do Congresso conduzindo ao PDI foi pauta de curto
60 prazo discutida na oficina dos decanos. *Francismary* lembrou da decisão dos docentes em não
61 participar do Congresso caso realizado antes da finalização do processo de escolha de dirigentes,
62 solicitou informações acerca das discussões, no Fórum da instituição, a respeito da construção do
63 PDI, posto que tal documento está em elaboração pela instituição e independe do Congresso para
64 tanto. *Fabiana* argumentou que a realização do congresso está prevista no projeto da UFSB, solicitou
65 resposta para realizar os encaminhamentos e retomada dos pontos. *Macêdo, Mesquita, Puig, Rodrigo*
66 *e Francismary* contribuíram com as discussões. Encaminhou-se pela definição do PDI como objeto do
67 Congresso da UFSB. Todos concordaram. O calendário de realização do evento foi remetido para
68 discussão posterior. **6. Processo de recuperação de pautas e continuidade da gestão. Relatoria:**
69 **Reitoria** – *Naomar* apresentou lista de pendências discutidas na oficina de dirigentes, indicou prazos
70 de superação das pendências, e compartilhou relatório de ações realizadas. O Reitor *Naomar*
71 *Almeida Filho* comunicou sua solicitação de exoneração enviada ao MEC, agradeceu a participação
72 de todos e declarou encerrada a reunião. Eu, Núbia Lima de Oliveira, Secretária Executiva dos
73 CONSELHOS, lavrei a presente ATA que, depois de lida e aprovada, será por todos assinada,
74 ressalvando que o inteiro teor das falas e debates se encontra registrado em meio eletrônico,
75 disponível conforme a Lei de Acesso à Informação (Lei 12.527, de 18 de novembro de 2011). Porto
76 Seguro - BA, 29 de setembro de 2017.